

# 世界粮食安全高级别会议： 气候变化和生物能源的挑战

## 民间社会组织/非政府组织论坛

粮农组织，6月3日，星期二

### 主席概要

本次论坛由粮农组织总干事办公室战略规划组主任 Yasuo Endo 宣布开幕，由乐施会的 Barbara Stocking 女士主持。

论坛的主要目的是在高级别会议期间为农民及其代表和非政府组织提供机会，表述他们对目前粮食安全危机的分析与关注。参加本次论坛的有 150 多人，其中包括民间社会组织、非政府组织、政府代表团、联合国及其他发展机构和新闻界的代表。

小组成员（主要是农民）和与会代表的发言涉及以下方面：

- 论坛达成的主要共识是，在制定和实施应对当前和今后粮食安全危机政策、战略和计划时，必须给予农民和其他农村人民的声音、关注的问题、重点事项、优先选择分析和建议以更加突出的作用/位置。这包括尤其是小农、渔民、森林居民、牧民、土著人口和首先是妇女，而所有这些声音未能在目前的讨论和谈判中得到反映。当前的情况被形容为人权危机以及经济、营养和生态危机。人类“食物权”观点的采纳将有助于各利益相关方在应对危机方面所作的努力。
- 每一位发言者都提到了目前危机的生态和科技方面。几乎所有发言者都认为主要生产模式是不可持续的；多数人认为，适应当地、面向国内、小规模生态方法的价值被严重低估，它们应该在所有倡议的行动中发挥更大的作用，特别是在气候变化的情况下。决策者、研究人员和干预措施应当更多地关注那些能够替代大量使用化学品的、以全球市场为导向的农业的方法。应当对能够提供实施空间以强化适应当地条件的耕作制度，包括法规在内的国家政策予以支持。
- 所有发言者都重申，利益相关方应给予粮食生产最高优先权。在这方面，几乎所有发言者均强调，应当谨慎处理所有将生产转向生物能源作物的做法。
- 大多数发言者对民间社会组织/非政府组织参与首脑会议进程的力度相对不足表示严重关切。大多数发言者强调了将本次论坛的信息传递给参与《宣言》

谈判的各方和高级别会议全体委员会的重要性，以及采取后续国家行动的重要性。就若干备选方案进行了讨论。

本次论坛展现出积极和富有建设性的精神，有时是充满激情的，而且总体上是目标明确的。